

# Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1950. április 8. szombat.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM, 83. SZÁM.

## A béke védelme állandó feladat, szakadatlan harc minden becsületes ember számára

Az emberiség története soha sem ismert olyan hatalmashéretű, a széles népi tömegeket átfogó és a világ minden tájára kiterjedő harcot, amely napjainkban a nemzetközi küzdőtéren a tartós béke kivívásáért folyik. Ez a hatalmas küzdelem azt bizonyítja, hogy ma már a világ népei a béke hathatós és rendíthetetlen őrével, a Szovjetunióval, saját kezükbe vették a béke megvédésének ügyét, mert az elmúlt világháborúk vérontásából és szörnyű szenvedéseiből megtanulták azt, hogy a békét nem elegendő csak óhajítani, hanem cselekvően szervezetteren és szüntelenül harcolni kell a háborus uszítók ellen.

A nemrégiben lezajlott stockholmi békekongresszuson a Szovjetunió által vezetett 800 milliós béketábor, a tőkés országokban harcoló dolgozók, az egész világ népei békevágyának adott kifejezést. A konferencián Fágyejev, Joliot-Curie, Ilja Ehrenburg, Anna Seghers, Wanda Waszilevszkaja, Boulter apát és Louis Saillant a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára szólaltatta meg az egyszerű, dolgozó emberek békevágyát, egyre erősödő tiltakozását az imperialisták háborus gyújtogatásával szemben.

Miben esúcsosodott ki ennek a konferenciának a követelése? Elsősorban az atomfegyvernek, mint a támadás és az emberek tömeges megsemmisítése fegyverének feltétel nélküli betiltásában. A békés alkotásért, a felémelkedésért, a maga és családja jövőjéért küzdő sokszázmillió tábor szólalt meg a Béke Hívei Világszövetségének felhívásában, amely kijelenti: "Háborus hűnösnek fogjuk tekinteni azt a kormányt, amely elsőként alkalmazza az atomfegyvert valamelyik ország ellen".

Hazánkban is állandóan növekszik a békevédelmi harc. A köolajipari munkások, a bányászok, a vasipari munkások, a textilgyárak dolgozói a békevédelmi harc jegyében fokozzák erőfeszítéseiket a termelésben, a mezők dolgozó földművesei pedig jelentős sikereket érnek el a vetési munka arcvonalán.

A békevédelmi harc bizottságok fejlődésében és munkájában tükröződnek azok az eredmények, amelyeket a békevédelmi mozgalomnak az egész nép mozgalmává való átalakításában elértünk. Hazánk dolgozói több mint 17 ezer bizottságot választottak, amelyek több mint 237 ezer tagot ölelnek fel a békevágyó városi és falusi lakosság minden rétegéből. A békevédelmi harc bizottságok máris jelentős sikereket értek el, amelyek azt bizonyítják, hogy milyen nagy megértésre talál Pártunk szava, hogy milyen szilárd a nép körében a béke védelméért folyó harc, hogy milyen elszánt gyűlöletet érez dolgozó népünk az emberiség új szörnyetegével szemben, az amerikai és angol imperialistákkal szemben, akik véraldozatok árán ismét aranyhegyeket akarnak maguknak gyűjteni.

A békéért folytatott harc hatalmas feladatokat ró a kommunista és munkáspártokra. A kommunisták voltak és ma is a

békemozgalom legtevékenyebb erői. A békemozgalomnak azonban nem szabad a kommunisták és a velük rokonszenvezők részvételére korlátozódnia, hanem fel kell ölelnie a nép legszélesebb tömegeit egyre inkább az egész népre kiterjedő mozgalommá kell válnia. A békevédelmi harc bizottságok elsőrendű fontosságu hajtóerőknek bizonyultak abban, hogy a szervezetten kivülálló dolgozókat mozgósították a békeharca.

A békevédelmi harc bizottságok élénk kezdeményező szellemről tettek tanúbizonyságot. A fővárosi "December 21" gyárban például lemezből elkészítették az egész föld térképét és minden ország mellé a Scántelából kivett címetek és cíkket helyezték el. Ilyképpen a munkások szeme előtt van állandóan a béke hívei nemzetközi harcának helyzete, figyelemmel kísérhetik a békéért küzdők sikereit, amelyeket a világ különböző országaiban naponta elérnek. Egy ilyen térkép növeli a munkások bizalmát a béke táborának erejében, fejleszti a nemzetközi szolidaritás érzését és emeli harkésztségük színvonalát a termelés szüntelen emeléseért, a békéért vívott harcukban és munkájukban.

A békéért folytatott harcban igen fontos feladat szorosabbra fűzni a kapcsolatot a dolgozók széles rétegei és a békevédelmi harc bizottságok között. Fokozni kell a munkát a nők körében. Népköztársaságunk dolgozó leányainak és asszonyainak tisztában kell lenniük azzal, hogy tőlük is függ a háboru elkerülése, az angol-amerikai imperialisták háborus terveinek megállítás.

A békevédelmi harc bizottságoknak fel kell világosítaniuk az ifjúságot arról, hogy tőlük is függ a béke megvédése. Még nagyobb mértékben kell bevonni a békevédelmi harcba a szervezeteken kívül álló embereket, az összes becsületes embereket. A békevédelmi harc bizottságok tagjai tekintsek magukat aktivistáknak, akikre a Párt, a munkásosztály és az egész dolgozó nép komoly feladatokat bízott. A termelés fejlesztéséért, az állami terv tulszárnyalásáért folytatott munkában a bizottság tagjainak a legváltozatosabb eszközökkel azt a központi gondolatot kell bevivniük a dolgozók tudatába, hogy minél jobban megerősödünk, annál erősebb gátat emelhetünk a háboru útjába.

A békemozgalom sikerei nyilvánvalóak. A Szovjetunió által vezetett béketábor hatalmas arcvonalat teremtett a háborus uszítók szándékaival szemben. A tőkés államokban élő dolgozók is világosan látják, hogy mire törekcszenek elnyomók. A sikerrel azonban nem lehet megelégedni.

A békevédelmi harc bizottságoknak dolgozó népünknek a békéért folytatott harc elszánt, cselekvő és lántorlhatatlan harcosságá kell tenniük, országunkat pedig a Párt irányításával és vezetésével a békéért, az életért folytatott harc erős bástyájává kell tenniük.

## Az „Unirea“-gyár dolgozói tulszárnyalták első negyedévi tervüket

KOLOZSVAR. — Az „Unirea“-gyár dolgozói erőteljes ütemben kezdtek munkához a második állami terv előirányzatának teljesítésére. Az első napok teljesítményei biztató jelként utaltak a következő napok eredményeire. Munkaversenyeket szerveztek, ujtásokkal, ésszerűsítésekkel igyekeztek megkönnyíteni munkájukat. Eredmény: sulyban 130, értékben 136 százalékban teljesítették első negyedévi előirányzatukat. Ugyanakkor, sulyban 184, értékben pedig 218 százalékot értek el a munka termelékenységének fokozásában, az 1949. első negyedévi 122 és 114 százalékos termelékenységével szemben.

Az első negyedévi terv teljesítésére indított szocialista munkaversenyben kitüntek: Török Pál 253, Pardu György, Böndi Ferenc és Dira Lajos 250, Gyulai Pál 231, Binder Béla 217, Tóth György 211 százalékkal a gépműhelyből, 200 százalékkal Egyed Zoltán a modellasztalos-műhelyből és 196 százalékkal Cămăraş Constantin a lakatosműhelyből.

## A lupényi szénbánya dolgozói is bevezették a munkahelyen történő váltást

PETROZSENY. — A nyolc órai munkaidő teljes kihasználása révén sikerült 38 és 31 százalékos normatulszárnyalást megvalósítaniuk. A munkahelyen történő váltást a munkahelyen történő váltást. A lupényi bányában Maxim Adám és Bárdos György csoportjának a munka-

idő teljes kihasználása révén sikerült 38 és 31 százalékos normatulszárnyalást megvalósítaniuk. A munkahelyen történő váltást bevezetése előtt mindkét csoport nehezen teljesítette normáját.

Veres József és Hütor Ignác, akik szintén bevezették a munkahelyen való váltást, csoportjaikkal naponta átlagosan 25 százalékkal teljesítettek normán felül.

## Május 1 tiszteletére munkaverseny indult az IPEIL hosszumezői fűrészüzemében

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) Az IPEIL hosszumezői fűrészüzemének dolgozói Május 1. tiszteletére szocialista munkaversenyt szerveztek. A versenyben 6 osztály, 16 csoport és 203 munkás vesz részt. Rövidesen a többi három osztály is bekapcsolódik a versenybe.

Március 15-ig a gáterekek közül a harmadik csoport került az élre: 59 százalékkal haladta túl a normát. Az első csoport a harmadik helyre szorult, mert tulságosan nagy rönk-fákat kapott feldolgozásra. A második csoport a második helyen maradt, a negyedik csoport pedig a szí-

jak gyengesége következtében csupán 15 százalékkal szárnyalta túl előirányzatát.

A rönktér dolgozói 200 százalékkal teljesítették normán felül. A vasuti rönklerakók és közelítők 25 százalékos normán felüli teljesítményt valósítottak meg.

A fűrészarunál Hric Lajos csoportja március 1-től 120 százalékkal haladta túl előirányzatát. Gester Margit csoportja 10 százalékos normán felüli teljesítményt ért el. Moskóla Ferenc 105 százalékkal haladta túl a normát. Oláh Mihály csoportja 52, Rozsnyai Erzsébet csoportja 20, Gester Ferenc csoportja 95 és Lemák Ilona csoportja 50 százalékkal szárnyalta túl az előirányzatot.

## LESZALLITOTTAK A CIPŐK ÁRÁT

BUKAREST. — Az állami tervbizottság előterjesztésére a minisztertanács mérsékelte a harmadik osztályu lábbelik gyári és fogyasztói árát.

A 40-46-os számú férficipők: a fekete vagy szines zsevtről, velurból és préselt juhborból készített cipő gyári ára 1278 lej, fogyasztói ára 2090 lej. A hasított bőrből, velurból és hasított préselt bőrből készített cipők gyári ára 1204, fogyasztói ára 1966 lej. A vászonból készített cipők gyári ára 1106 lej, fogyasztói ára 1806 lej. A vászonból és bőrből készített cipők gyári ára 1223 lej, fogyasztói ára 1997 lej.

A 34-42-es számú női cipők: a szines vagy fekete zsevtről, velurból és préselt juhborból készített cipők gyári ára 937 lej, fogyasztói ára 1530 lej. A velurból, hasított, préselt bőrből készített cipők gyári ára 881 lej, fogyasztói ára 1439 lej. A vászonból készített cipők gyári ára 751 lej, fogyasztói ára 1226 lej. A vászonból és bőrből készített cipők gyári ára 882 lej és fogyasztói ára 1357 lej.

A fenti cipők talpa gumi vagy szintetikus talp.











